

# 29次信访没能阻止矛盾激化

## 江苏7名访民报社门口集体喝农药被刑拘

### 泗洪县县委书记等14人受到相应处理

记者28日从国家信访局获悉,备受关注的“访民报社门口集体喝农药”事件调查结果已经公布,访民反映的江苏省泗洪县有关部门在2013年旧城改造项目中确有违规问题,目前涉事地泗洪县县委书记、泗洪县常务副县长等14名相关责任人被处以党纪政纪处分。

#### 争议重重的旧城改造项目

据悉,喝农药的7名上访人员均来自江苏省泗洪县青阳镇,是泗洪县旗杆庄、大修厂危旧片区改造工程项目拆迁户。因对房屋拆迁安置补偿有异议,他们在2013年至2014年间多次向各级信访部门反映情况。调查显示,这7名上访人员在2014年上半年曾两度来到中青报社寻求媒体关注未果,遂于2014年7月第三次进京上访时实施了在中青报社门前集体喝农药的举动。

事件发生后,江苏省领导即刻作出批示,要求全力救治伤员,并组织开展全省征地拆迁专项治理;国家信访局、住建部等部门也迅速组成中央联合督查组赴涉事地展开调查。

一份事发现场发现的申诉材料显示,这7人系2013年泗洪县旗杆庄和大修厂危旧片区改造工程的拆迁户,因项目拆迁补偿过低而上访。材料声称,该项目在推进过程中存在诸多违法行为,而他们还曾在上访过程中被关进“黑牢”。

据调查,涉事的两个改造项目房屋征收补偿标准为2300-2500元/平方米。按照相关规定,对被

征收房屋价值的补偿不得低于同时期类似房地产的市场价格。尽管泗洪县为其配建的安置房价格仅为同地段商品房价格的60%,但项目周边的新建商品房价格已达3000-3400元/平方米,补偿标准相对偏低,特别是选择货币安置的拆迁户,难以用补偿款购买到相同面积的商品房,因而引发了一些拆迁户的不满。

记者还了解到,这7名喝农药的上访人员的被征收房屋中,有相当一部分用于经营卤菜、糕点、美容店等项目,这些访民表示房屋征收后家庭收入将受到影响,但政府并未对此进行相应补偿。

反对声音并没有影响项目的强力推进。一位县领导解释称,改造地块多为危房,缺乏配套设施,百姓改造意愿强烈,强拆是不得已为之。同属于本次危改范围的孙何社区居民高郁光也向记者证实,该区域一下雨就污水横流垃圾遍地,绝大多数居民都盼望着拆迁。“出事以后大家都很震惊,这几个人维护利益的心情可以理解,但不该拿生命当儿戏。”他说。

#### 赴省上访却遭“半路截访”

据不完全统计,2013年以来,喝农药的7名访民就该危改项目的补偿问题,通过写信、走访和网上投诉等方式正常信访达29次之多,然而矛盾不但没能解决,反而一步步走向激化。

2013年9月23日,11名涉事项目拆迁户在江苏省信访局正常上访时,被泗洪县驻省局接待中心值班人员在接待中心外拦下并通报了青阳镇。青阳镇连夜派员将他们带至泗洪县某宾馆挨个谈话,直到签订协议后方准离开,有人滞留时间超过24小时。多名上访人士表示,在这种情况下签订的协议违背其真实意愿。今年5月,有6名当时被扣留的上访人向泗洪县法院提交诉状要求撤销所签协议,其中4人为本次喝农药事件当事人。

据督查组调查,对于这7名上访人的数次信

访,国家、省、市信访部门均及时向地方进行了交办,然而作为信访事项处理责任主体,泗洪县住建局和青阳镇政府却始终未能正面回应信访人诉求,只是进行简单答复,矛盾就此升级。

在信访之路走不通的情况下,上访人转而开始寻求媒体帮助。曾与这7名上访人一同上访的一位拆迁户告诉记者,2014年3月和5月,他们曾两次来到中青报社递材料,结果却石沉大海。“其实第二次去我们就有喝农药的想法了,只是最后放弃了行动。”他说。

仅仅两个月后,这7人没和家人打招呼没有带手机,集体从村里“包保责任人”的眼皮下失踪了。直到新闻铺天盖地而来,大家才知道他们又一次去了中青报,并且倒在了报社门口。



旗杆庄旧城改造片区正在修建商品房。

#### 14名相关责任人受到相应处理

今年3月,中办、国办印发《关于依法处理涉法涉诉信访问题的意见》,要求涉及民商事、行政、刑事等诉讼权利救济的信访事项须由政法机关依法处理;5月1日,国家信访局《关于进一步规范信访事项受理办理程序引导来访人依法逐级走访的办法》正式实施,上级机关不再受理越级上访。

中国社科院社会学所研究员单光耀表示,信访领域接连两个大动作表明,随着我国信访工作制度改革的深入推进,信访工作格局已经产生了重大变化,然而从这起案例来看,地方政府还没有适应新形势,在处理信访问题上存在“等、靠、要”的心理。

“过去的信访渠道只是在形式上畅通,而实际操作上没有畅通,上下级、各部门之间推诿扯皮现象严重,严重影响党群关系和政府公信力;推进信访工作制度改革,实行依法逐级走访的目的就是要进一步压实属地责任和主体责任,让群众的合理诉求在基层得到及时就地解决。”

7月22日,江苏省委作出决定,将此案例通报全省,要求认真吸取教训、举一反三,认真反思,杜绝类似恶性事件的再次发生,泗洪县县委书记、常务副县长等14名相关责任人受到相应党纪政纪处理。

单光耀指出,新规定对依法行政提出了更严格的要求。地方要改变过分依靠行政推动的工作方式,逐步将涉法涉诉的信访问题纳入法治轨道;针对征地拆迁等涉及面较广的复杂问题,各部门需形成联席会议制度,集中解决相关问题,及时化解社会矛盾;各级信访部门也要切实担负起及时反映民情民声的责任。

另据北京警方消息,7名喝农药上访人员身体已无大碍,目前均因涉嫌寻衅滋事被刑事拘留。关于此事的更多内情,有关部门还在进一步调查中。

据新华社电

# 美国福喜集团宣布全面召回上海福喜产品

## 将在中国组建全新的管理团队

上海福喜食品有限公司涉嫌用过期原料生产加工食品被曝光8天后,其母公司美国福喜集团(OSI)28日下午在沪举行新闻发布会,宣布召回其子公司上海福喜食品有限公司生产的所有产品,并将在中国组建全新的管理团队,并针对现任以及前任高管人员可能存在的失职行为进行彻底的内部调查。

美国福喜集团亚太区高级副总裁兼总经理艾伯强表示,来自福喜总部的团队正陆续抵达上海,与当地团队紧密合作展开全面深入的调查。在此过程中,总部将继续全力配合上海食品药品监督管理局及其他监管机构的工作。

此外集团总裁兼首席运营官麦大卫28日还宣布,将在中国彻底重建全新的管理和组织机构,中

国的运营团队将会正式纳入OSI集团国际管理团队的一部分,直接嵌入到集团组织结构中,而不是作为单独运营的个体存在。新的组织机构将被命名为“OSI国际中国公司”。

发布会上,集团主席兼首席执行官谢尔登·拉文向消费者道歉。但是,对于记者追问的究竟上海福喜发生了哪些行为、行为涉及公司哪个级别的高层以及消费者如何索赔等问题,发布会上均未给出明确回应。

麦大卫表示,目前内部调查正在进行中。截至目前,调查结果发现,上海福喜所出现的问题与公司内部所要求达到的最高标准、生产流程以及公司政策完全背道而驰。而究竟是谁、为什么主导这些行为、动机如何,尚不得而知。

据新华社电

# 麦当劳宣布暂停使用福喜中国食品原料

就部分网民担忧麦当劳将供应商从上海福喜更换为河南福喜一事,麦当劳在28日午间表示,从上周五开始已经全面暂停使用所有福喜中国(包括其合资公司)的食品原料,中国部分餐厅因此出现部分产品断货现象。

麦当劳公关部负责人在回复新华社记者时说,这一决定是在考虑了外界的担忧之后做出的。

目前,企业正努力调配其他供应商资源,力求尽快恢复供应。一些餐厅将会在8月初恢复餐单的全面供应,而另一些餐厅则可能稍迟。

此前,麦当劳在24日声明终止与上海福喜的业务合作,将供应商调整为河南福喜,由此引发一些网民担忧。

据新华社电

**福喜集团承诺**

- 将对各级管理团队进行 **全面、公正** 的调查,并尽快向各方提供 **明确及完整** 的调查结果
- 在 **中国国内** 的业务,将由集团 **全球管理团队** 接管,并严格按照 **国际标准** 进行运营

**福喜集团**

- 总部位于美国伊利诺伊州伦芝加市
- 在全球17个国家拥有50多家食品加工厂
- 所覆盖40个国家地区销售禽生、牛乳、全熟的鸡、牛肉和猪肉制品及各种烘焙食品以及数种农产品

**召回**